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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: onde o Vereador, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso esse pequeno expediente que é dedicado pra fala das matérias que estão dando entrada na Casa hoje. E eu quero aqui Vereador Beto, parabenizar pela tua iniciativa, onde o senhor esta fazendo uma indicação sugerindo ao Prefeito Municipal que envie para esta Casa um Projeto de Lei, repassando recursos para a fábrica instalada aqui no nosso Município. Brilhante a sua ideia porque nós sabemos da importância que esta fabrica tem para o nosso Município. Nesse pequeno expediente eu quero somente dedicar-me a te parabenizar pela belíssima iniciativa de fazer essa indicação e eu volto no grande expediente e também nas explicações pessoais pra falar mais a respeito da fabrica de roupas. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Cumprimentar aí, um pessoal que veio hoje com certeza reivindicar esse Projeto, essa indicação do Beto, que é muito importante. São varias pessoas aí que estão trabalhando nessa fabrica e com certeza eles não gostariam de para queriam seguir. E pelo que eu sei já foram até o Prefeito pedi e não foram atendidos. Então o Beto tomou essa iniciativa, falou com esse pessoal pra ser feito essa indicação. Espero que em breve venha esse Projeto pra auxiliar essa fabrica, pra que de seguimento aos trabalhos, pra que essas pessoas que estão trabalhando hoje continuem recebendo, ganhando o seu salario, pelo trabalho que estão fazendo. É um trabalho importante, são pessoas que eu não vou dizer o que necessitam, mas todo mundo precisa trabalhar e ganhar o seu dinheiro. Então eu acho que sim, que o Prefeito deve fazer isso, nem deveria ter chegado nesse ponto. Tinha que ter mandado já esse projeto anterior pra nós já ter aprovado e segui os trabalhos. GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Uso esse grande expediente pra fazer alguns comentários a respeito das estradas do nosso Município, isso tem sido um assunto que vem sido debatido e vem sido colocado por todos os colegas Vereadores, vereadores da situação, vereadores da oposição. E na última sessão eu cobrei aqui nessa tribuna pra que fosse feito alguns reparos na estrada aqui do seu Natal até a Linha Martinelli, aquela estrada que dá acesso a Ronda Alta por que lá como todos vocês sabem há um acordo entre o Município de Engenho Velho e Ronda Alta. Engenho Velho faz até a RS 324 e Ronda Alta faz aquele trecho. Ronda Alta não está fazendo. Mas pra minha surpresa eu pedi isso na segunda aqui nessa tribuna, na terça-feira eu fui até a Linha Martinelli, por que com tudo aquela chuva que deu na semana anterior abriu uma enorme valeta na estrada logo pra cima da caixa de água por que a estrada está em péssimas condições, não está estruturada, ou seja, não tem sarjeta, a água da sarjeta atravessou a estrada e fez uma enorme valeta. Mas pra minha felicidade na terça-feira eles tinham arrumado, não seio o que é que eles foram fazer até a Linha Martinelli e passaram com a retro escavadeira ou com o carregador e eles trancaram a valeta. Simplesmente trancaram a valeta e eu fiquei feliz. Aí fui até a Martinelli e voltei e percebi que eles tinham feito somente isso. Eles não tinham arrumado a sarjeta. O que é que eles fizeram, eles andaram com a retroescavadeira dentro da valeta pra abrir a sarjeta. Vejam bem foram lá com a máquina, então faz um serviço bem feito. E agora nessa última semana pra minha surpresa eu fui até a Linha Martinelli novamente e eles fizeram, patrolaram a estrada até a entrada do senhor Selvino Dal Pupo, do senhor Natal Dal Alba até a entrada da propriedade do senhor Selvino Dal Pupo, pararam de patrolar aí. Eu não sei se a patrola quebrou, eu não sei o que é que houve, mas dali em diante é que havia necessidade de se fazer reparos na estrada, eles simplesmente voltaram e não fizeram mais. Portanto, eu espero que os nobres colegas Vereadores, o Executivo, tomem consciência e terminem essa obra, ou seja, vai até a estrada que dá acesso ao Selvino Dal Pupo e termine a estrada até a Linha Martinelli. Eu espero que isso seja feito o mais breve possível por que é inadmissível dizer que saiam daqui com a patrola fazem a estrada do senhor Natal até a entrada do senhor Selvino Dal Pupo. Por que é que fizeram isso. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse: Quero ajudar um pouco aí nessa questão que o Luci falou e já que o Prefeito chegou aí, vou tocar num assunto que o Prefeito falou no programa de Rádio, dizendo que há pouco tempo recebeu elogios pelas estradas do nosso Município que estavam todas em condições. Talvez que sim, talvez que não, mas no último final de semana no sábado uma carreta chegou até a Linha Rigon, não conseguiu subir por não ter estrada, aquela estrada não tem cascalho. Onde é que está o nosso britador, que custou R$160.000,00 pro Município pra cascalhar pelo menos alguns trechos mais críticos? Essa mesma careta voltou e seguiu rumo a Martinelli que eu acho que o destino era ir a Constantina, e novamente não subiu aqui, aí retornou pegando o asfalto. Então, no momento que recebe os elogios é importante quando está feito, mas é muito pouco o momento que está nessa situação. Hoje comentei com algumas pessoas, nós temos aqui na Linha Trombetta talvez dois mil metros de estrada em condições, e aqui na Linha Lajeado Bonito, no mais está totalmente destruída. Por quê? Por que não é estruturada essa estrada? Ela não é sargenteada? Não tem bueiro onde é necessário? Então, a estrada não aguenta, é um corredor de água mesmo, corta para um lado e corta para o outro e não aguenta a estrada mesmo. Então, está nessa situação. Espero que nos próximos dias comece numa ponta e vá em outra ponta do Município, que está toda na mesma situação. O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, após cumprimentos disse: Uso esse espaço para fazer a minha satisfação e alegria em ver todo o nosso município de Engenho Velho, teremos na nossa Administração do PMDB o primeiro metro asfáltico no Município de Engenho Velho, e tenho certeza que não vai parar por aí. Junto com o PP teremos sim uma grande administração, e o Prefeito tem boas intenções. Com relação as estradas, Vereador Lucimar e Alvecir, eu concordo também que as estradas não estão em boas condições e queria aqui fazer uma sugestão para vocês dois, que quando tem as máquinas trabalhando nas estradas, acompanhem o Chefe de Departamento, deem ideias, conversem, expliquem, vocês entendem também disso, duas ou três cabeças pensando será bem melhor do que uma só. Por que vim aqui nessa tribuna na segunda de noite gritar, fala e reclamar, é o papel do Vereador também, mas acompanhar as máquinas e dar sugestões ao Secretário por que ele reclamou o ano passado não teve um Vereador que acompanhou as máquinas e conversou com ele. Vem aqui nessa tribuna e simplesmente falam e criticam ele. Não ajudam, não dão uma ideia, não acompanham as máquinas. Então eu acho sim, como nós conversamos semana passada, fazer um ano muito melhor, devemos conversar, chamar o Chefe de Departamento aqui e dar sugestões, não vim aqui apenas fazer indicações e critica-lo. Devemos ajudar por que somos todos servidores do Município e recebemos e muito bem por isso.  ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº02/2014, “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER SUBVENÇOES A SOCIEDADE CULTURAL ITALIANA BELL BALARE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Eu gostaria apenas de discutir este Projeto nº002, que será votado em minutos e dizer o seguinte: O PDT se vocês analisarem a história do Leonel de Mora Brizola, in memorian, sempre foi em defender a educação, defender a educação em tempo integral e por isso talvez algum de vocês pensem que eu na condição de Vereador do PDT deveria votar favorável a esse Projeto de Lei. Sem sombra de dúvida o grupo de danças Bell Balare, no passado foi orgulho para o nosso Município por que ele representava o nosso Município por esse Rio Grande a fora. Mas o que eu vejo principalmente no ano passado e até o presente momento o grupo de danças Bell Balare não vem sendo isso, não está tendo uma grande proporção de responsabilidade perante os outros Municípios. Por isso nós temos um Projeto onde nós vamos votar favorável ou contrário, autorizando o Prefeito Municipal repassar até R$ 40.000,00 para um grupo de danças que é do Município de Engenho Velho, é um grupo que não tem uma ligação com a Administração. Ele é um grupo de danças que tem o seu CNPJ, é uma sociedade de danças. Claro que ele vem representando, a Prefeitura sempre incentiva, essa coisa toda, mas talvez nós devêssemos parar e analisar o seguinte: Nós sabemos que nós temos uma fábrica em nosso Município, uma fábrica que até o presente momento ela não tem tido nesse ano de 2014 o apoio desejado. Por que se nós formos voltar a história. E essa história eu quero relembrar não na discussão desse Projeto, mas nas explicações pessoais o que houve realmente. A minha opinião a respeito desse Projeto de votar contra este Projeto é por que até o presente momento não veio para esta Casa um Projeto de Lei autorizando o Executivo a repassar recursos para que a fábrica de roupas possa continuar funcionando. Por que Vereador Edson, se nós ganhamos bem, felizes de nós que temos o nosso salário. Se a tua esposa é funcionária pública e todo final do mês tem o salário dela garantido. Feliz de vocês. Agora, essas senhoras que aí, esse rapaz que está aí, os funcionários desta fábrica, será que ele tem o salário garantido? Muitos deles já compraram, já investiram aquele salário e estão contando com isso e até agora até o presente momento o Executivo não tem dado um sim para esta fábrica de roupas neste ano de 2014. Portanto, eu estou votando contra esse Projeto de Lei nº002/2014, um voto de protesto. Ainda bem que o Prefeito está aqui ele está ouvindo isso da minha boca, não está ouvindo isso de outras pessoas, que talvez iriam sair daqui e iriam contar pro Prefeito outras histórias mais, ele está ouvindo de mim, eu estou votando contra este Projeto como forma de protesto. Por que se viesse um Projeto pra repassar um recurso pra fábrica e o Projeto pro Bell Balare eu iria votar favorável. Mas nós temos uma outra situação, os universitários por que não veio ainda um Projeto pra ajudar os universitários? Estava lendo o jornal do nosso colega Vereador Aluísio o Prefeito de Ronda Alta vai dar o transporte gratuito. Veja bem a diferença. Portanto, eu voto contra este Projeto senhor Presidente como protesto. Eu queria que fosse conduzido diferente esse processo todo. O senhor Presidente tinha conversado com alguns Vereadores da situação pra convidar a Secretária da Educação pra vim aqui pra explicar um pouquinho a respeito desse Projeto, mas ela acabou não vindo. Como seria interessante que ela viesse aqui explicar esse Projeto, R$40.000,00, será que é pra pagar o professor de dança, professor do coral. É pra pagar isso. Se é pra pagar isso, se é lei que precisa, que há uma lei que se obrigue a ter professor de dança, que se tenha um professor de música. Que o Prefeito mande um projeto de lei aqui contratando emergencialmente, pra que repassar quarenta mil reais pro Bell Balare? Por que não repassar vinte mil reais por Bell Balare e vinte mil reais pra fábrica de roupas. Por que dizer que a fábrica tem que andar com as próprias pernas. Portanto, eu voto contra este Projeto, eu voto contra, talvez os Vereadores da oposição o Vereador Beto, o Vereador Domingos e o Vereador Zezi vão votar favorável. Cada um tem a sua opinião. Mas eu como sempre eu tenho que defender a fábrica de roupas, e como sempre tenho dito, não é por que a minha esposa trabalha na fábrica, não é, não é por causa disso, mas eu sempre defendi a fábrica de calçados, a fábrica de roupas, em fim, eu sempre defendi projetos que venham gerar emprego, que venham melhorar a qualidade de vida, que venham melhorar a renda das famílias do nosso Município. Por isso eu voto contra, pode ser que todos os outros Vereadores votem favorável. Eu não tenho medo, essa é minha opinião, essa é minha opinião, e eu tenho direito de expor a minha opinião, e de votar também.  O Vereador EDSON BACCIN MARTINELLI, disse: Queria ao contrário do Vereador Lucimar manifestar o meu apoio ao Projeto nº002, que repassa recursos pro Bell Balare. É realmente um valor significante, vendo que eram repassados R$18.000,00 e agora foi para R$40.000,00, mas em conversa com a Secretária que eu tive a oportunidade de conversar com ela, todo final de ano é feito a rescisão do professor de dança, de música do Bell Balare, e estes são contratados através desse Projeto que trabalham na escola. E ainda esse ano será contratado mais um professor pra banda municipal de Engenho Velho. Vejam bem senhores, é até R$40.000,00, não que disser que ela vai gastar os R$40.000,00, ele tem autorização pra gastar esses R$40.000,00, mas eu tenho certeza que ela com esse dinheiro fará um bom uso. E nós precisamos sim desse professor de dança na escola, desse professor de música. E que se o Bell Balare não está funcionando Vereador, eu gostaria que você também como Vereador ajudasse, escolhesse e fizesse indicações, tentasse saber de algum professor que possa trabalhar com esse grupo, pra que vá pra frente. Ela disse que precisamos de pessoas que acompanham o grupo, e isso não tem, é sempre os professores, é sempre a secretária. E nós devemos sim acompanhar o grupo que ele represente muito bem o Engenho Velho, como sempre fez. Então, peço aos colegas Vereadores que votem a favor do Projeto. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse: Bem eu também quero colocar um pouco a respeito desse projeto dizendo que eu vou votar favorável ao Projeto, no criar esse Projeto foi bem complicado até andaram usando que a comunidade indígena também podia ser beneficiada com isso, tem muitas crianças aí, mas quero dizer assim espero sim que venha também esse Projeto da fabrica, isso urgente. Não vou dizer que vou votar contra por que não estão mandando o Projeto. Estou dizendo que vou votar, aí tem muitas crianças e não vou ser dedo duro, querer questionar por que não veio o Projeto ainda. Mas espero que venha e se for necessário arrumar uma comissão e nós ir conversar novamente eu sou parceiro pra isso, contem comigo que eu estou junto pra que este Projeto venha sim realmente pra câmara, o recurso pra fabrica pra continuar esse trabalho, pra dar pra esse pessoal que esta trabalhando seguimento no trabalho, no salario todo final do mês. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Queria colocar alguma coisa a respeito desse Projeto do Bell Balare, eu também vou votar favorável a este Projeto por que eu votei na vez passada. Eu acho que foi um pouco exagerado no valor, mas eu vou votar esse projeto pensando seriamente que o Prefeito vai mandar o Projeto pra nós ajudar a fabrica de roupas. Então a minha posição é favorável Vereador Edson por que houve uma discussão muito grande, mas eu só espero que estes recursos sejam bem aplicados, sejam bem distribuídos. Por que eu vou fiscalizar isso tudo, e se tiver alguma coisa de errado, eu vou abrir o bico. A imprensa esta ai pra nós se pronunciar. Então eu acho assim eu vou votar favorável sim, mas esperamos que o nosso Prefeito mande este Projeto pra fabrica pra nós dar auxilio a esse pessoal aí. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações disse: Quero dizer que este Projeto nº002 do Bell Balare, eu me coloco a favor sim, por que eu acho que é um Projeto que vai beneficiar as nossas crianças. Inclusive eu acho que o pessoal que dança é muito importante pro nosso Município. Só que é que nem falou o Valcir, e eu acho que nós temos que fiscalizar sim, temos que ficar atento, temos que cuidar o que vai acontecer durante esse ano por que no próximo ano vai vim mais um Projeto de novo. Aí a gente vai sentar e discutir este Projeto. Muito bem colocada a sua indicação Valcir, pra nós pedirmos para o Prefeito que mande este Projeto pra Câmara e eu acho sim que nós temos que dar apoio a esta fabrica de roupas. Foi dado o ano passado e nesse ano na minha visão eu acho que nós temos que apoiar sim, temos que ter emprego na nossa Cidade, pessoas que estão bem empregadas, sem emprego ninguém fica aí. Acho que todo mundo tem que ter, tem que ganhar o dinheiro dele. Então eu acho que o Valcir colocou muito bem essa indicação e nós vamos correr atrás e nós vamos fazer o possível pra que esse Projeto venha até a câmara. O Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, antes de por em votação o Projeto disse que também gostaria de fazer uns comentários. Primeiro lugar dar as boas vindas ao Prefeito e eu acho que é muito importante a vossa excelência nos acompanhar nas sessões por que a gente vive o dia a dia pelas estradas, e a gente acha bastantes problemas né Prefeito. Mas a respeito desse Projeto nº 02, eu quero dizer a vocês que nunca votei contra ao grupo, a um Projeto que fosse ao grupo de dança, por que é orgulho pro Município. Só eu vinha dizendo e eu até cheguei atrasado segunda e nós tínhamos que ter feito uma emenda nesse Projeto, eu também acho exagero R$40.000,00 que todos os anos foi R$18.000,00. Esta aumentando mais de 100%, só que na mesma hora a Secretária, eu estive falando com ela a respeito disso e ela colocou muito bem que vão ser pago cinco através do grupo do Bell Balare, cinco professores e daí você vai dizer o que. Espero sim como falou o Beto que seja bem aplicado, por que hoje não tem mais o que nós fazer a não ser votar contra. Mas eu acho que se nós votar contra nós se estrepa. Cabia sim uma emenda talvez abaixando para uns R$30.000,00, um acordo com o Prefeito antes de ter votado este Projeto deixando uma parte pra fabrica. Vocês me conhecem muito bem, nunca votei contra um projeto pra fabrica que teve até hoje, e tem uns par de dias que eu estou o Projeto da fabrica. Então eu gostaria, não sei o acordo do Prefeito com a Empresaria, até a gente gostaria de saber deste acordo, se é para um ano, dois ou três anos que a vossa excelência podia ajudar. Por que não adianta eu estar aqui falando as coisa se eu não sei do acordo que vocês tem.  Mas digo sim esse pessoal precisam da nossa ajuda. Pode ter certeza Prefeito. Eu acho que nós temos que sentar e colocar os pês no chão e olhar e ver a realidade. Acho que todos nós somos de sangue nas veias. Então a gente tem que. Espero que o Prefeito tenha um consenso mande o Projeto pra cá. Não sei qual é o acordo que eles têm. Mas se vier pra cá pode ter certeza que eu estrei aprovando. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Se eu não uso a tribuna para discordar, ou fazer alguns comentários a respeito de alguns projetos, os demais Vereadores, principalmente os da situação, não vem também fazer a sua colocação. E eu acharia que deveria ter essa discussão sim, de ideias e de opiniões a respeito dos Projetos que estão aqui. Esse Projeto que nós acabamos de votar nós temos um distrito industrial aqui fora do nosso Município, em frente ao frigorifico, e a Administração Pública tem um distrito industrial ali, e a Administração Pública vai leiloar um terreno que está ali onde está a fábrica de cachaça, vai leiloar 3.000,00 m² para um lance de R$9.000,00. Porque que eu tinha baixado pra estudo? Isso foi há 15 dias atrás, mas eu votei favorável por que talvez votar contra, as pessoas vão pensar, poxa o vereador Volpi só sabe votar contra. Não, eu também sei votar favorável. E se o Prefeito Municipal quer vender patrimônio público, que faça, leiloe, o problema não é nosso. Nós votamos favorável, agora é de responsabilidade dele. Nobre colega Vereador Edson, o PMDB trousse asfalto para Engenho Velho. Que bom, parabéns, parabéns mesmo. Recurso do Governo Federal que veio pro nosso Município pra fazer asfalto. Nós vamos ter um metro de asfalto que veio com uma emenda de um Deputado, que veio com recursos do Governo Federal, nós vamos ter asfalto para o nosso Município, e nós não vamos ter recursos para incentivar a fábrica de roupas. Nós não vamos ter recursos para incentivar a geração de emprego para o nosso Município. Vereador e Presidente Frâncio, a respeito de acordo de um ano ou dois anos. Pra mim não importa, o que importa é que seja incentivado a geração de emprego, pra mim o que importa é que a fábrica de costura continue trabalhando, pra mim o que importa é que essas famílias continuem tendo o seu salário todo final de mês. Por que senhor Presidente, o senhor como eu na condição de Vereador, todo o final de mês, todo dia 30, ou antes disso, o dinheiro está lá depositado na nossa conta, o salário de sua esposa também está lá depositado, o salário de sua filha também está lá depositado, o salário do seu genro também está lá depositado. Por que todos são funcionários públicos. Felizes das pessoas que todo final de mês tem o seu recurso, eu sou vereador, também todo final de mês está lá o meu dinheiro depositado na minha conta. O meu salário que eu trabalho em Constantina, que eu vou todo dia até Constantina, todo dia 30 o meu patrão me paga. Agora estas pessoas estão nesta incerteza. Portanto senhor Prefeito, eu não tenho nenhuma dúvida, que a partir de hoje o senhor vai sair desta Casa, deste Poder, onde este Poder representa o povo, e o povo está aqui hoje pedindo. Eu tenho certeza que o senhor vai rever a sua atitude, a sua posição, vai chamar a responsável por esta fábrica de roupas e vai fazer um acordo com ela, vai mandar um projeto para esta Casa, e os nove vereadores vão votar. Olha Vereador Edson, acompanhar os secretários eu não sou secretário, eu não tenho cargo de secretário, eu não ganho pra ser secretário. O Secretário, o Chefe de Departamento eles ganham pra fazer o que tem que ser feito, eles ganham pra resolver os problemas que tem no nosso Município, eles ganham para obedecer ao Prefeito, para seguir as orientações que o Prefeito pede. Olha secretário de obras, hoje vamos resolver as estradas da Linha Martinelli, amanhã vamos resolver as estradas da Linha Cachoeirinha. O secretário ganha dinheiro público, pago com os impostos dos nossos munícipes, ele ganha, ele é remunerado para resolver os problemas do Município. Nós temos que fiscalizar. E eu ando por este Município, e eu ando por todas as Comunidades, e eu fiscalizo vereador Edson, não tenha nenhuma duvidas, e eu ando pelas estradas da Linha Cachoeirinha, como tenho dito aqui e o Vereado Beto também, que necessita de melhorias. A estrada está muito boa senhor Prefeito, cascalhada, mas necessita de reparos a estrada da Linha Cachoeirinha. Não sei o que tem que ser feito, o Chefe de Departamento de estradas e rodagem ele ganha para resolver esse problema. Muito bem lembrado, não sei qual vereador que falou do britador. O ex-prefeito Bianor pagou R$160.000,00 do britador, está lá parado. Por gentileza Senhor Prefeito, mande um Projeto pra esta Casa contratando emergencialmente dois ou três funcionários pra colocar trabalhar lá naquele britador. Vamos arrumar as estradas do nosso Município. Alguns dias atrás uma pessoa de Constantina me questionou dizendo o seguinte: Mas o que é que você quer reclamar de Engenho Velho? Mas por que senhor. Não, vocês têm três retroescavadeira, e Constantina tem uma e mais a draga. Claro, tem três retroescavadeira, duas veio do Governo Federal e uma do Governo do Estado. E eu te pergunto, como anda as estradas do nosso Município? Eu te pergunto, como anda as covas de silagem dos agricultores? E ele começou a ficar na dúvida. Ele me disse o seguinte: Ele começou a questionar. Aí eu comecei a citar, olha, nós temos dois caminhões que veio do Governo Federal. Então, são tantas coisas que veio do Governo do Estado também, claro o Prefeito tem um Assessor, tem uma pessoa que ganha pra fazer os Projetos, e se não me falha a memoria é o ex-prefeito Bianor Santin. Ele tem uma empresa, e ele é contratado pela Prefeitura Municipal pra elaborar Projetos pra buscar recursos pra trazer para o nosso Município. Eu acho que isso é justo, pagar alguém para trazer recuso para o nosso Município, fazer os Projetos, elaborar os Projetos, encaminhar para o Governo do Estado, encaminhar par o Governo Federal para que venham recursos para o nosso Município. Portanto nobre colega Vereador Edson, eu espero que realmente o grupo de danças Bell Balare, seja um grupo de danças que nos de muito orgulho, nos de muito orgulho mesmo, que represente o nosso Município, que faça jus a esses R$40.000,00 que vão ser repassados. Que realmente como no ano passado, eu não sei vereador Domingos, o ano passado foi votado esse Projeto depois de uma ampla discussão, depois de ter colocado a sociedade contra os nove Vereadores, em fim, ouve um acordo entre nós, e nós votamos favoráveis, e o Vereador Domingos veio aqui nessa tribuna e cobrou que o povo indígena também fosse incluído nisso. Então, eu espero que realmente a comunidade indígena lá na escola municipal tenha, faça uso deste recurso que é pra dança, que é pra canto, em fim, que é pra banda municipal. Seja lá pra o que for, eu espero que realmente estes recursos sejam muito bem aplicados aqui no nosso Município. Eu espero que a Secretária de Educação faça isso, apesar de que o recurso vá para o Bell Balare. Quem vai administrar é o Bell Balare, mas eu espero senhoras e senhores, que o senhor Prefeito, não fique chateado com isso. Eu sei que muitas vezes o senhor tem falado alguma coisa de mim na Rádio, e eu também tenho falado aqui nessa tribuna. Isso é coisa da política, talvez o senhor não concorde. É uma democracia. Talvez, o senhor não deveria estar se manifestando. Mas a gente tem que entender isso e levar adiante. O senhor é Prefeito mais três anos, e eu sou Vereador por mais três anos. E nós temos que procurar na medida do possível resolver os problemas, sanar os problemas da população, resolver o problema da geração de emprego. Tudo bem vereador Edson, veio asfalto, quem bom, muito bom isso. Espero que venha em mais Ruas do nosso Município. Se o senhor fizer projetos e encaminhar, eu tenho certeza que o Governo Federal vai mandar, e o senhor vai executar as obras aqui no nosso Município. Vai fazer as obras com recurso do Governo Federal. Como eu disse talvez somente eu iria votar contra, mas é o direito que eu tenho, é o direito que o povo me deu de representa-los, e é assim que eu faço. Não houve um acordo da bancada da oposição, eles também acharam que deveria votar favorável. Eu posso não concordar com a opinião de todos eles, mas eu defendo até a morte o direito que ele tem de expor a opinião deles. Como eu também espero ser respeitado na minha opinião. O Vereador VALCIR LUDKE, disse: Eu quero começar falando dessas discussões das estradas, enquanto o nosso colega Vereador Edson e vizinho da mesma comunidade falou em acompanhar o Secretário. Vereador Edson eu não sei se isso resolve alguma coisa, por que nos dias que se passaram, dentro da nossa comunidade um morador me falou eu não quero que você mencione o meu nome por que sou uma pessoa pobre e vou ser mais perseguido do que eu já estou sendo. Ele pediu pro Secretário de Obras uma estrada, Prefeito, acho bom o senhor escutar bem o que eu vou falar, por que eu já declarei aqui que eu não estou defendendo cor partidária e ninguém. Estou aqui pra fala, pra defender os direitos da população. Quando ele falou pro nosso Secretário de Obras, ele falou assim, eu não vou fazer por que quando eu fui te visitar na época de campanha você me tratou mal. Eu até ia agradecer o Secretário de Agricultura por ter ido fazer o serviço. Ele pediu daí o Secretário mandou as máquinas. Mas o nosso Secretário Prefeito, teve a capacidade e a irresponsabilidade de falar pra um senhor um tipo de argumento desse Prefeito. Eu acho, que algumas providências tem que serem tomadas Vereador Edson, acho que ninguém usa essa tribuna pra falar grosso, discutir. Nós estamos aqui pra discutir o que é melhor para o nosso Município. Mas isso é do tempo da ditadura e já acabou há muito tempo. Ele me disso eu estuo te falando Vereador, mas não quero que você coloque o meu nome por que eu preciso da Prefeitura. Eu até se tiver oportunidade de conversar com o Prefeito vou falar o nome da pessoa, e se precisar trazer o rapaz aí vou traz. Então as coisas estão acontecendo gente, nós temos que pegar e clarear essas coisas. Se não fosse o Secretário da Agricultura, o rapaz não ia poder tirar o milho da lavoura Prefeito. O Secretário está lá pra cumprir seja pra Pedro, seja pra Paulo, seja pra João. Se ocara talvez não tratou ele bem na campanha são coisa que já foi. Vá lá e faz o serviço. Por que eu sempre falei Prefeito, se o Secretário não tiver competência, se troque, se faça alguma coisa. Mas não deixar acontecer essas coisas, isso é fato, isso não é conversa, isso são fatos que acontecem, eu não estou aqui pra conversar, estou aqui pra trabalhar pra população. Então eu acho que isso tem que ser revisto. Sobre essa indicação eu queria comentar alguns fatores, quando fiz uma visita a fábrica de costuras e conversei com a empresária, eu vi a dificuldade Prefeito. Eu acho que 20 mil reais pode ser bastante, pode ser pouco, mas significa R$1.600,00 pra ajuda de transporte. Eu acho que nós temos aí pessoas que precisam ganhar, eu sei que não é muito, mas todo mês um pouquinho. Se não vier esse Projeto pra câmara, core o risco de fechar. E eu acho que o senhor um dia numa visita que fiz ao seu gabinete o senhor falou que ia investir na fábrica. Continue investindo Prefeito, eu sei que o senhor repassou um recurso de R$12.500,00 ou R$13.000,00 pra fábrica, são informações que eu tenho. Eu fiz uma visita a fábrica e vi todo aquele material da fábrica de calçados. O que, que aquilo está fazendo abandonado lá. Se for do Município, não sei se é, se venda aquilo, se invista por que a fábrica de calçados não volta mais. Acho que nós investimos bastante na fábrica no passado, que a gente acompanhou. Então não deu muito certo. Mas nós não temos que pensar. Temos que pensar no emprego em nosso Município. Isso gera imposto. Então acho que nós Vereadores, eu me coloquei e fiz esta indicação por que eu me senti na responsabilidade de ajudar esse pessoal da fábrica independente da cor partidária, de nada, só que o único vínculo de emprego. Fora da Prefeitura eu acho que está empregando mais gente, depois vem a Cotrisal e isso aí se somar tudo da muito pouco pro Município nosso. Então eu fiz essa indicação espero que o Prefeito veja isso com carinho, até talvez na próxima semana eu vou lá conversar com o senhor. Não interessa se foi Vereador do PT, do PP, eu só achei uma solução talvez pra gente resolver esse problema da fábrica, por que acredito eu, que se não tiver uma ajuda, eu acho que as coisas não tem como andar. Nós temos que trabalhar com números né Prefeito. Como o senhor trabalha com orçamento, a fábrica também trabalha com orçamento. Então eu acho que eu fui favorável aquele Projeto do grupo Bell Balare, mas eu acho que podia ter sido dividido dado 20 mil aqui e 20 mil ali, mas se é necessidade gastar 40 mil, vamos dar uma força pra fabrica. Eu acredito que a empresária, pelo que ela me colocou, se nós alavancar essa ajuda agora talvez não precise mais Prefeito. Eu vi as colocações por que tudo que eu estou sabendo eles já procuraram o Prefeito, e o nosso Prefeito colocou que acho que não, que a fábrica tem que andar com as próprias pernas. Mas tem que repensar Prefeito. Acho que tira um pouquinho daqui, um pouquinho dali, vamos dar mais uma ajuda pra esse pessoal, por que aí tudo que se vê são pessoas praticamente que tem família, pessoas até de uma certa idade costurando. Então eu acho que está na hora de nós fazer alguma coisa. Se parar essa fábrica para tudo, acho que se andar bem pode se aumentar esse grupo, pode ir até 20 funcionários. Então eu acho que as coisas tem que ser por aí, não adianta discutir, brigar, eu já falei na última sessão que nós tivemos em 2013, eu não vou trabalhar pra defender partido A ou partido B. Eu vou tentar fazer o que um vereador que teve mais votos no Município puder ajudar a população. Se precisar tirar alguma coisa do meu salário eu vou tirar pra ajudar. Se precisar ir sentar na mesa do Prefeito, eu vou sentar. Não sou de criticar nas ruas, um dia que tiver alguma coisa vou chegar e vou dizer pro Prefeito Ico, ó, é aqui e a aqui. Na questão do asfalto até em fim né Prefeito. Você Prefeito está de parabéns, por conseguir colocar asfalto ali por que já estava intransitável. Eu sempre briguei, coloquei a gente tem feito um rodízio aí em outros Municípios na semana passada passemos pelo Município de Cero Grande, o Município ali do lado que até estão fazendo acesso asfáltico, o Município de Cero Grande é um Município pequeno, tem bastante asfalto ali. Então, eu acho que nós temos que colocar mesmo, se nós conseguir colocar asfalto em toda a cidade Prefeito Ico, nos três anos que te resta. Eu sou uma pessoa que vou saber e se precisar ajudar mandar Projeto pra buscar recursos, por que sabemos que o Município não tem condições de bancar. Não adianta nós se iludir, então nós temos que fazer emenda, ir buscar, por que sabemos que dinheiro tem. Não interessa da onde venha, mas temos que pegar. Nós vamos agora eu acredito que até em maio vamos receber um caminhão né Prefeito, um caminhão caçamba, todos os Municípios vão receber um caminhão caçamba, só menos o Município que mandou um ofício dizendo que não queria esse caminhão. Nós temos uma retroescavadeira e uma motoniveladora, uma patrola que está necessitando para o nosso Município. Só que não basta Prefeito, nós temos máquinas, eu acompanhava uns trabalhos esses dias e quando o Vereador Lucimar falou, que o cara em vez de passar e arrumar ele passou com o pneu dentro. Não é, talvez o cara que esteja na retro não tem competência pra fazer isso. Nós estávamos com o Darlan fazendo silagem, e na verdade o resto não tem experiência com as máquinas. Eu acompanhei um dia dessa semana que passou, o operador da retro fazendo as aberturas nas bocas de lobos, nos bueiros, o cara estava cavando buraco de três metros de altura com a concha dianteira da retro erguida, só os pezinhos no chão e não se tocou. Eu estava observando, eu não ia lá dizer pra ele abaixa a concha você não pode trabalhar com a concha erguida dianteira. Então é a falta de experiência. Eu acho que tinha que pegar esses operadores novos e fazer um curso pra trabalhar na retroescavadeira. Não adianta ter máquina. Na verdade ninguém nasceu sabendo. Então as coisas que falam as vezes quando passam com os pneus dentro das valetas, talvez é um pouco de falta de vontade ou não sabem mesmo pegar a mãozinha da retro e fazer o serviço bem feito. Então é tudo uma polêmica e a gente é cobrado, o Prefeito também eu tenho certeza que é cobrado no seu Gabinete. A população vai falar o que, os vereadores do Prefeito. Ele não vai chegar pra pessoa e cobrar. Acho que tem coisas que nós temos que colocar em dia, vamos esquecer um pouco, é como o Presidente Frâncio falava, a eleição e até depois da eleição depois temos que tentar trabalhar pelo melhor do nosso Município. Então, eu acho que cada um de nós fazendo um pouquinho Vereador Edson, você sabe que milagre não se faz, nem Jesus Cristo fez, mas o que da pra fazer nós temos que fazer, nós temos que cobrar. E eu acho que essas cobranças, que nem essas cobranças que eu fiz. Até agora que o ex-vereador Gallina e Secretário voltou, agradecer ele, eu comentava Gallina que você mandou uma máquina fazer um serviço num morador da nossa comunidade, que o Secretário de Obras falou que não ia mandar a máquina por que ele não foi bem recebido na época de campanha. E ele veio procurar você e você mandou uma máquina. Acho que assim que tem que ser. Então, queria lhe agradecer por isso. E eu acho que tem que ser por aí que as coisas tem que continuar. Para o pessoal da fábrica eu acredito que o nosso Prefeito vai mandar esse Projeto. E a gente se precisar sentar com o Prefeito estou me colocando a disposição da empresária pra nós ir até o Prefeito. E eu acredito assim que conversando é que a gente, eu acho que o Prefeito tem que entender talvez dar mais um empurrãozinho pra coisa andar por que não pode parar agora, se para eu acho que fica ruim. O que essas pessoas que estão trabalhando Prefeito iriam fazer hoje. Eu sei que talvez tem pessoas que fala que a fábrica tem que andar com as próprias pernas. Mas você sabe que a dificuldade vem, os custos, o transporte, o combustível é muito carro. Então, eu acho que é ai que nós temos que pensar. E não é uma receita muito grande, se você compara nós estamos dando 40 mil pro grupo de danças Bell Balare, vamos dar 20 mil pra fábrica. Isso se pegar o orçamento do ano da muito pouquinho. E economizando um pouquinho aqui um pouquinho ali. Pode ter certeza eu falo aí pro pessoal da fábrica que eu estou a disposição para o que der e vier. Então, contem comigo. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse: Quero também parabenizar o Prefeito por ter dado início aos trabalhos do asfalto que isso vinha sendo esperado há muito tempo, pedindo que isso fosse feito e realmente agora começou a ser feito o asfalto no nosso Município. Então, é uma coisa importante, deve ser feito em todas as Ruas dependendo dos Projetos que vão para que seja dado seguimento. Espero também que até maio, que é a promessa, me parece de vim essa motoniveladora Federal, uma retro, um caminhão trucado. Como já veio o ônibus do Governo Federal, nós temos também caros pra saúde, que veio Federal, Estadual, habitação, temos aqui no nosso Município muitas habitações feitas com recursos Federais. O Estado também auxiliou na bacia leiteira, poços artesianos, irrigação. Daí quem sabe lá o Prefeito quando chegar tudo isso vai dizer vamos ter que olhar pra aqueles que mandaram pra ser votado. Eu lembro num programa de Rádio, ele disse que o Deputado que mandou recursos para o Município o povo tem que olhar. Então, olhem bem o que o nosso Governo Federal está mandando para o nosso Município. Não é pouco, é de muita importância, nós temos hoje praticamente tudo vindo do Governo Estadual e Federal. Pequenas fatias de contra partida, coisas que já foram vendidas, algumas máquinas que já era do Município e foi dado em contra partida, considerado o valor. Mais uma questão do asfalto, o Lucimar, o Beto, o Domingos, estão sabendo disso, o Vereador Frâncio e Presidente falou numa sessão que a Silvana Covatti teria abrido uma rubrica para serem colocados recursos para ligação asfáltica até Alto Recreio. Mas pelo que eu estou sabendo, se tinha recurso em outro setor sobrando, e foi um Projeto pra ser repassado esse recurso pro DAER, e a Silvana Covatti foi uma que votou contra. O pessoal do PP e do PMDB votaram contra a complementação de verba pelo DAER. Então, criar rubrica e depois votar contra o recurso. O que vai resolver? Não vai resolver nada. Dizer que se abriu uma rubrica pra serem destinados recursos, mas quando se tem o recurso disponível se vota contra. Aí não se sabe nem o que dizer. Será que uma pessoa dessas merece ser votada? O nosso Município não tem acesso asfáltico, e vários outros Municípios. Se todos os Governos que passaram tivessem feito que nem esse Governo, não teria mais Municípios sem acesso asfáltico. A Governadora Yeda em quatro ano botou 20 ligações asfáltica, onde que o Governo Tarso só esse ano está com 30 obras andando. Então, considerando todos os recursos que vem, máquinas novas, emendas dos Deputados. Os Deputados antigamente não tinham emendas pra mandar por que o Governo Federal não destinava recursos para os Deputados. Hoje tem dinheiro, hoje os deputados, se não me falha a memoria tem doze milhões por ano pra mandar emenda. Por isso que está vindo para todos os Municípios. Todos os Deputados tem recursos, e não foi diferente aqui o ex-deputado e falecido Adão Pretto, todo ano mandava recursos pra saúde. Então, eu espero que nesse próximo ano nós temos algumas viagens programadas pra viajar e trazer alguns recursos dos nossos Deputados, já tivemos conversando, no momento que tiver já aberto os recursos eles vão repassar e nós vamos encaminhar os recursos sim para que os recursos vem para o nosso Município.  O Vereador EDSON BACCIN MARTINELLI, disse: Com relação ao asfalto Vereador Lucimar, está de parabéns o Prefeito e nós também que somos Munícipes desse Engenho Velho, mas esse recurso Federal só veio graças ao nosso Deputado Osmar Terra, que é do PMDB, que foi uma emenda dele. Então, o nosso asfalto, o primeiro asfalto dentro do Município de Engenho Velho, veio com recurso disponibilizado pelo Deputado Osmar Terra do PMDB sim. Com relação as covas de silagem que você falou que não estão  limpas? É verdade. Não estão limpas. Estão cheias, por que o Secretário do Chefe de Departamento atendeu todos os agricultores, não tem um agricultor que ficou sem ter a máquina ou o equipamento pra se fazer a sua silagem. Se não fez é por que não precisava. Mas os que precisaram todos, não tem mais ninguém pra se fazer silagem ainda, eu acredito. Tem mais dois ainda, mas com certeza assim que as condições de tempo deixar serão atendidos a todos. Com relação a ligação asfáltica Vereador Alvecir, não é por culpa da Senadora Ana Amélia que não saiu não. É por falta de vontade um pouco do DAER, por que foi feito no Novo Xingu, foi feito em Lajeado do Bugre e as máquinas que estavam no Novo Xingu eram pra vim para Engenho Velho. E por que não vieram? Deixaram vencer a licença ambiental, deixaram vencer o projeto para que se faça um novo projeto. Então, infelizmente faltou sim, eu na minha concepção e eu tive a oportunidade em uma reunião da FAMURGS com o Prefeito em Porto Alegre, quis conversar com o Diretor do DAER, e ele nem nos atendeu. Quem comanda o Governo do Estado é o PT, não é Vereador, o PT tem que saber pra quem vai os recursos, tem que saber as pessoas competentes que estão lá. Quem que era que comandava o DAER? Pois é, eu acho que a pessoa que está lá de repente tenha sido mal escolhida, infelizmente. O nosso Município ficou de fora de novo, infelizmente, não é por culpa da Senadora Ana Amélia. Eu tenho certeza que foi por culpa do DAER, que não teve boa vontade, não sei o que aconteceu. Infelizmente temos que fazer novo Projeto e vai demorar mais um pouco pra esse asfalto vim para o nosso Município. Desculpa Vereador eu entendi erado, mas então não foi a Silvana Covatti que teve a culpa, não do asfalto. Foi o Diretor do DAER, na minha concepção. O Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, após saudações disse: Queria também parabenizar o Prefeito pela obra do asfalto em nosso Município, dizer que sim é um dinheiro do Governo Federal, do Governo Dilma e Michel Temer e do nosso Deputado Osmar Terra. Então, dizer que o Governo não é só da Dilma e do PMDB também. Quero parabenizar mesmo o Prefeito por essa obra que vai ser um marco no nosso Município primeiro metro asfáltico. Quero também falar do Projeto do Bell Balare que fui favorável sim, pois acredito que cultura nunca é demais, e acredito muito no nosso Bell Balare, pois já fui bailarino, dançamos por tudo que foi lugar e levava o nome do nosso Engenho Velho. Tirando o nosso grupo de dança o que mais leva aqui é o 1º de Maio. Então, acredito que quando se investe em cultura tem retorno, se investe em jovens teremos retorno mais tarde, por isso que fui favorável. Acredito também que o Prefeito deve olhar com carinho á empresária da nossa fábrica de roupas, se vier pra Câmara acredito que os nove vereadores vão votar, pois é emprego, e nós precisamos de emprego pra manter a nossa população em nosso Município, que já tem pouca gente. Falando também do Bell Balare Vereador Lucimar e Domingos todo mundo é convidado, todos os alunos são convidados a participar, nuca teve discriminação entre brancos e índios. Quem quiser participar do grupo pode participar. Então, a pessoa que quiser dançar está aí, o Bell Balare está aberto pra todo mundo que quiser dançar. Quero parabenizar também o Secretário Gallina pelo trabalho que vem fazendo junto Secretaria, acompanho ele todo dia, sei que é difícil, é um período de férias, é bem complicado, o tempo também não está colaborando, é bastante chuva, mas graças a Deus, que nem ele falou hoje, só faltam dois produtores pra fazer silagem, que é período crítico do ano pra nós da agricultura, é bem complicado, e temos que atender a todos como viemos vindo atendendo a nossa Secretaria. Então, meus parabéns Gallina pela organização na tua Secretaria. O Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse que neste momento a Mesa Diretora apresenta ofícios renunciando aos cargos, e convocou o Vereador Alvecir Roque Tabaldi para assumir os trabalhos da Sessão. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, ao assumir declarou vagos os cargos da Mesa Diretora, e solicitou aos Lideres das Bancadas que indiquem os nomes para concorre os cargos da Mesa Diretora, Presidente; Vice-Presidente; 1º Secretário e 2º Secretário. Intervalo para a confecção das cédulas. Foram apresentados dois nomes em cada cargo, Presidente: Glaucio Bernardi e Lucimar Antonio Volpi; Vice-Presidente: Claudiomiro Rissotto e Alvecir Roque Tabaldi; 1º Secretário: Elisangela Locatelli e Valcir Ludke; e, 2º Secretário: Edson Baccin Martinelli e Domingos Floriano. Em seguida chamou-se cada um dos Vereadores para votarem. Após a votação foi feito o escrutínio dos votos onde foram eleitos com cinco votos, e a Mesa Diretora ficou assim composta: Presidente: Glaucio Bernardi, Vice-Presidente: Claudiomiro Rissotto, 1º Secretária: Elisangela Locatelli e 2º Secretário: Edson Baccin Martinelli. Empossada a nova Mesa Diretora o Presidente GLAUCIO BERNARDI, disse: Temos que fazer a formação da Comissão representativa, ficando assim composta, pelo Presidente Glaucio, Vereador Valcir, Vereador Edson, Vereador Alvecir e Vereadora Elisangela. Antes de encerrar os trabalhos, o novo Presidente agradeceu os votos e prometeu aqui muito trabalho em prol e em empenho do nosso Município e muito companheirismo também.      
